

HIREK

Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtárszolgálat.

A Városi Múzeum egész évben nyitva.

Mihály István képzőművész kiállítása a múzeumban.

Szolgálatos gyógyszertárak:
Frankl József Szent György-tér 6,
Frankó Andor Dugonics-tér 1, Surjányi József Kossuth Lajos sugárút 31, Selmecei Béla Somogyitelep IX. utca 489.

Szegedi gyógyszertárak — a szolgálatosok kivételével — este 6-kor zárnak.

A Városi Színházban ma délelőtt 11 órakor a Szegedi Filharmonikus Egyesület I. bérleti hangversenye. Csilléry Béla és Szegedi Sándor közreműködésével.

Városi Színház: délután és este: Boronkay lányok.

Mozik műsora: Belvárosi Mozi: Alkalom, Korzó Mozi: Barletai párviadal, Széchenyi Mozi: Negyediziglen.

— 000 —
ELSŐTÉTITES KEZDETE ÉJJEL 11-KOR, VÉGE REGGEL 5 ÓRAKOR

Türellem

Egy csépai földmives szóváltás hevében széklábbal félig agyonvert feleségét. Budapesti villamoson egy jól öltözött hölgy többször arculótütögette urat, mert első felszólításra nem engedett kellő helyet a leszálláshoz. A piacon két ember öltömezt, a rendőr választotta szét őket. Vége-hossza nem lenne a fejelemzetlenségéből, a türelmetlenségéből eredő tettelekkégeknek s ezekről beszámoló kis újsághíveknek, amelyekkel nap-nap után találkozunk. Nagyonbízott meg is értjük, hogy a háborus atmoszfera idegessé teszi az embereket, hamarabb kibillennek egyensúlyi helyzetükből, de amit tapasztalunk e téren, — tulajdonképp a háboru által fokozott ideglet teszi szükségessé a fokozott önmuralmat, a fokozott önfegyelmet. Ha minden apróság, amit az élet utontűrésen teremt, elég arra, hogy az ember türelmét vesztve gorombaságra, emberi méltóságához nem illő cselekedetre ragadtassa magát, hogyan kivánható a tömegbe sűrített fejelem, a produktív munkára összpontosított energia, amely a belső front ellenálló képességét erősíti, életképessé teszi. Apróságok a manapság gyakran csattanó pofonok, apróságok a gorombaságnak egyéb megnyilatkozásai, de jellemzők az emberek túlfűtött türelmetlenségére.

Hatékony orvosságként ajánljuk azoknak, akik vélt sérelmeiket csattanó módon gondolják megoldani. Gondoljanak minden türelmetlen percben azokra, akik türelmettel, kitartással, a lassan muló percek sok halálos veszélyt hozó helyzetében harcolnak, szenvednek azok nyugalmaért, akik egy-egy türelmetlenül kiejtett erősebb megjegyzésért öle mennek. Gondoljunk a türelmetlenség pillanataiban a házára, az országot fenyegető veszélyre s a nemzet életét védő hősi honvédeinkre. Aki nem tűr megfontolást, akinek heves vére ököllel szerzett igazságot öhaj, menjjen a frontra, oda, ahol a harc kedv hasznos és lehet.

— Világnézeti előadások a Katolikus Házban. A Katolikus Kőr és a Belvárosi Egyházközség kulturális bizottsága — mint minden évben — az idén is megrendezi világnézeti előadásait, ezúttal az Actio Catholica országos elnöksége által előírt programnak megfelelően a házasság szentségéről. Az idei előadások november 15., 16. és 17-én, vasárnap, hétfőn és kedden este 6 órakor lesznek a következő tárgysorozattal: november 15-én, vasárnap dr. Muntyán István ny. ítélőtáblai elnök: A házasság szentsége és a modern törvényhozás. Dr. Koch Sándor egyetemi tanár: A házasság egy férfi és egy nő életközössége. November 16-án, hétfőn: dr. Szaryas János kir. ügyészségi alelnök: Amit Isten egybekötött, ember szét ne válassza, dr. Mészáros Ferenc kereskedelmi iskolai igazgató: A vegyesházasság. November 17-én, kedden: dr. Gaál Ödön kir. ügyész: A család szociális jogai. Dr. Tóth Imre, a Katolikus Kőr elnöke: Magyarország sorsdöntő kérdése: A házasság szentsége. A két kulturális bizottság most küldi szét meghívóit a katolikus férfitársadalom számára s a tervezett előadásorozatot — a jelekből ítélve — ismét egyike lesz a város legjelentősebb és legérdekesebb társadalmi eseményeinek.

— Változás a törvényszéken. Dr. Berze Árpád vizsgálóbíró november eisejével nyugalmra vonult. Helyébe az igazságügyminiszter dr. Rónay Dezső tanácselnököt nevezte ki vizsgálóbíróvá. A második büntető tanács vezetője Rónay Dezső helyett dr. Molnár István törvényszéki tanácselnök lesz.

Paplan elsőrendű kivitelben gyári áron készülnek
Soós Lajosné
paplanüzemében. Szeged, Deák... u. 2.

— Előadások az egyetemen. Az Egyetem Barátai Egyesülete természetudományi szakosztálya szokásos heli előadói szakülését november 9-én, délután 5 órakor tartja meg az általános és szeretlen vegytani intézet tantermében, a Dóm-téren. A szakülés tárgya: dr. Kesselyák Adorján: Telepes hydroidopolip a Tiszából. (Vetitessel). Dr. Beretzk Péter: A harmadik árvíz év madártani érdekességei. (Színes kép vetítéssel). Üléstelnök: Obermayer Ernő. Az előadásokra való belépés díjtalan. Vendégeket szívesen lát az elnökség.

— A TISZA VIZÁLLÁSA. A szegedi rendőség révkapitánysága jelentése szerint a Tisza vizállása november 7-én reggel 7 órakor — 103 cm, hőmérséklete 9 fok, a levegő hőmérséklete 13 fok Celsius volt.

— Sakkhírek. A Szegedi Sakk Kör ma, vasárnap délután 2 órai kezdettel körhelyiségében díjazással egybekötött feladványmegfejtési versenyt rendez tagjai részére. Megfejtésre kerül két háromlépéses és három kétlépes feladvány. Egy másik sakkverseny, mely az elméleti ismeretek gyarapítását célozza, 16-án este 7 órakor kezdődik a kör helyiségében. A versenyen, melyen 2 pengő nevezési díj ellenében nem tagok is résztvehetnek, első lépésül világos részéről e2—c4 és sötét részéről c7—c5 lépések kötelezők. A díjazással egybekötött versenyen, mely hetenként két napon, a hétfői és csütörtöki napokon lesz, érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

Értesitem

az igen tisztelt közönséget, hogy **PETŐFI S. SUGARUT 57 SZ. ALATT** **szabóüzletem nyitottam**
Készíték legújabb divat szerint öltöny felöltő, télikabát, stb. fazonokat. Bencses pártfogásukat kérve, maradok Tisztelettel:
Meszkó Gyula
szabómester.

Értesitem

a mélyen tisztelt közönséget, hogy a Városi Múzeumban rendezett

Képzőművészeti kiállításomat

1942 november 15-ig meghosszabbítottam; egyben közlöm, hogy képeim arát 25—50 százalékkal leszállítottam, hogy a kisebb jövedelmű képbarátoknak is lehetővé tegyem a vásárlást.

Mihály István
festőművész.

— Hősi halált halt Náday Lajos külügyminisztériumi sajtóelőadó. Budapestről jelentik: Dr. Náday Lajos hírlapíró, a külügyminisztérium sajtóelőadója, aki márciusban önként jelentkezett arcvonalaszolgálatra, a hazai iránti kötelesség teljesítése közben a Don partján súlyosan megsebesült és egy tartalékkórházban hősi halált halt.

— A gyulai katolikus legényegylet közgyűlése. A gyulai katolikus legényegylet péntek este díszgyűlést tartott, amelyen a legényegylet németnevelő munkájáról Fábián Ferenc, a katolikus legényegylet délkereleti titkára mondott nagy beszédet. Fábián Ferenc ma, vasárnap Nagyvadra látogat el s tart megbeszéléseket az ottani legényegylet vezetőivel.

— Örizzeth vett árdrágitó. Bodó József szegedi ügynök november 5-én hatósági engedély nélkül sértést vágott és a húst 6 pengőért, a zsírt pedig kilónként 10 pengőért kimérte. Árdrágitó visszaélés büntette címén indult ellene eljárás és ügyének létárgyalásáig az ügyészség előzetes letartóztatásba helyezte.

Legszebb levagott és cserepes virágok a

Levendula

virágosboltban **Kárász-u. 16.**
(Csury-órák mellett).

— ANYAKÖNYVI HIREK. Az elmúlt héten született: 22 leány és 15 fiu. Házasságot kötöttek: Gábor István és Czéló Margit, Pósa Sándor és Kunhalmi Mária, Lévai Ferenc és Ezsiás Ilona, Dobribán Andor és Magyar Erzsébet, Lengyel János és Lódr Anna, Hári József és Krizsán Ilona, Vajda László és Menei Mária, Szeles József és Börcsök Julianna, Aradi József és Szilágyi Erzsébet, Czibula Győző és Virág Eva, Savanya András és Bozóki Rózsi, Mityók József és Bozóki Mária, Gulis József és Nyári Ilona, Bánfalvi József és Husza Éva, Pusztai József és Perédi Erzsébet, Papp Pál és Vida Mária, Borka András és Versing Anna. — Elhaltak: Hóman György 27, Sipos Ferenec 59, Vörös Julianna 17, Braun Mihály 72, Farkas Anna 64, Sulik Józsefné 55, Fertály Veronika 27 hónapos, Bulik József 73, Hegedüs László 7 hó, Lukács Miklós 86, Börcsök Erzsébet 6 hó, Kuthy Gyögyvér 6 hó, Winternitz Mártonné 67, Gálffy István 86, özv. Gödény Istvánné 81, özv. Sándor Józsefné 69, özv. Kiss Istvánné 82, Dáni József 18, Arok András 81, Urbán János 22, Szélpál Vince 78, özv. Lehotai Istvánné 77, Bulik György 72, Fekete János 1 nap, dr. Weisz Mihály 73, Zsák István 37, Senkálzszi Ilona 73, özv. Márkus Péterné 77, Matajs János 82, özv. Kopasz Antalné 86, Kóczián József 47, Genál Gyuláné 73, Reiter Izsó 58, Kókai Mihály 60, özv. Somogyi Dánielné 82, Varga Vince 70, Alcsik János 70, özv. Kószó Pálné 91, Kancsal József 24, Fekete Béla 46, özv. Kristó Imréné 53, B. Kovács Lőrincné 60, Sánta Vince 51, Zimmer Alajos 77 éves korában.

— Retzler János bucsuztatása a főpostán. A napokban bensőséges ünneplésre gyűlt össze a szegedi 1. számú postahivatal személyzete az első emeleti főnöki irodában. Nyéki Végh Károly postafőigazgató vezetésével jelen voltak a szegedi postai igazgatóság ügyosztályainak vezetői, kerületi biztosai és a hivatal átadásánál közreműködő rovincsoló előadók. Végh Károly postafőigazgató ismertette a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, mely szerint Retzler János postafőfelügyelő, a szegedi 1. számú postahivatal hivatalvezetőjét jelenlegi beosztása alól felmentette és egyidejűleg a Budapest 741. számú levélkézbesítő postahivatal vezetésével bízta meg. Végh Károly méltatta Retzler János eddigi kiváló és eredményes közszolgálatát, rámutatott a bucsuzó hivatalvezető 36 évi eredményekben gazdag szolgálatára, melyet az ország különböző postahivatalainál teljesített. Kiemelte, hogy Retzler Jánosban egy nemeselem gondolkodó, melegszívű hivatalvezető mintaképe testesül meg, aki a legnehezebb megpróbáltatások közepette 16 hónapon keresztül kiválóan vezette az ország második városának főpostahivatalát. Retzler János mély megilletődéssel köszönte meg a bucsuszavakat és megköszönte a vezetésére bízott személyzet önfeláldozó munkáját. A nőtisztviselők Postagalambe-szerzőzete részéről az egyesület elnökje: dr. Bánvai Ferenecé mondott Istenhez-átot a bucsuzó hivatalvezetőnek és átnyújtott szeretetük jeléül egy hatalmas élővirágkosarat. — Végh Károly főigazgató Retzler János távozásával a Szeged 1. számú postahivatal vezetésével átméletleg Csikós István postafőfelügyelőt, hivatalvezető-helyettesét bízta meg.

— Felhívás a volt szegedi 3-as honvédhuszárok fehéresákos bajtársi alakulata mélyszéges megilletődéssel jeleníti, hogy leipniki Zimmer Alajos ny. huszárezredes, a legméltányosabb parancsnok és a legnemesebb bajtárs, váratlanul elhunyt. Idő rövidsége folytán ezúton kérjük az összes bajtársakat, hogy a mai napon, vasárnap délután 3 órakor a belvárosi katolikus temetőben a végtisztességen mindannyian jelenjenek meg.

— Az algyői és tápéiréti leventék gyűjtése a Vöröskeresztnek. A napokban fejezték be a kiskundorozsmai járás algyői-vitétzelepi és tápéiréti leventéi a vöröskeresztes gyűjtésüket. A nagy távolságokban szélszórton élő 28—30 főnyi leventecsapatok leventéi 350 pengőt gyűjtöttek össze a harcctéren küzdő bajtársak részére a majdnem 100 százalékban árvízszújtott vidéken. Ez az eredmény éppen az utóbbi körülmény folytán méltánylást érdemlő és nagy áldozatkészségre mutat mind a gyűjtők, mind pedig a lakosság részéről.

D A N N O N I A	Budapest, VII., Rákóczi ut 3. sz.	S Z Á L L Ó
	Elsőrangú csoládi szálló a város központjában	
	Egyágyas szobák 5.—tól 12.— pengőig.	
	Kétfágyas szobák 9.—tól 18.— pengőig.	
	Külső kertek.	
	Díjrendszer bevezetve	